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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DEPARTAMENTO DE DIREITO CIVIL.  Ao 
décimo quarto dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte e um, às 11:00 horas, realizou-
se reunião ordinária do Departamento de Direito Civil – DDC de forma remota (online) por 
intermédio da plataforma de reuniões virtuais “Google Meet” (link: https://meet.google.com/
hca-ifxs-shy).  A  reunião  foi  presidida  pela  chefe  do  Departamento  Profa.  Dra.  Andreia 
Rangel e secretariada pela servidora Viviane Lameirão da Secretaria dos Departamentos com 
os seguintes  presentes:  Alexia  Kelly Goulart  –  CACO; Isabela  Coimbra – CACO;  Yuri 
Laginha  – CACO; Daniela  Barcellos;  Fabiana  Barletta;  Patricia  Garcia;  Cintia  Muniz  de 
Sousa;  Guilherme  Martins;  Carolina  Pizzoeiro;  Alex  Oliveira;  Lorenzo  Martins;  Claudia 
Franco; Marcos Vinicius Torres. Após as saudações de praxe aos membros do colegiado do 
DDC, a presidente iniciou a reunião. Informes gerais. 1. A Professora Andreia reiterou que 
todos os processos agora serão tramitados via plataforma SEI e que a plataforma SAP já foi 
desativada.  2.  A  questão  da  acessibilidade  aos  alunos  com  deficiência  foi  debatida  e 
relembrada  que  agora  os  professores  precisam  acompanhar  a  listagem  dos  alunos  com 
deficiência, enviado pela coordenação. Não será mais enviado aos professores a listagem de 
alunos com deficiência por turma devido à falta de servidores técnicos suficientes para a 
função.  Andreia  sugeriu  que  os  professores  coloquem  nas  ementas  das  disciplinas, 
disponibilizadas logo no início do semestre, informações a respeito da acessibilidade às aulas 
e recomendações para os alunos com deficiência, para que estes entrem em contato com os 
professores. A professora Carolina solicitou que os professores estabeleçam ao longo das 
aulas os tópicos tratados e debatidos em cada aula, uma vez que há alunos com deficiência 
que necessitam dessas informações para o acompanhamento das aulas. A servidora Viviane 
recomendou aos professores que enviem as avaliações e textos aos alunos em formato DOC., 
pois  este  é  o  formato  mais  acessível  aos  leitores  de  tela.  Também  foi  comentado  a 
importância de falar da questão da acessibilidade junto aos futuros monitores das disciplinas 
nas  seleções  de  monitoria.  3.  Quanto  ao  processo  de  contratação  de  professores  2021:  a 
professora Sabrina já foi convocada e o processo está no CCDOC para assinatura. Sabrina 
entrou na vaga da professora Juliana, que está em licença maternidade. Devido a essa licença, 
há duas disciplinas eletivas sem professor substituto. O professor Igor Alves está lecionando 
as disciplinas de ECA até a chegada da Professora Sabrina. Para que as turmas de Biodireito 
não fiquem com o conteúdo atrasado, haverá um evento para essa disciplina no formato de 
palestra, que também será divulgado para todo corpo discente da faculdade; tal evento será 
ministrado pela Professora Andreia e o Professor Rafael. A Professora Andreia informou que 
o procedimento de renovação de contratação de professores para 2021 passou a ser anual. O 
CCDOC passou a fazer uma pontuação segundo alguns critérios e essa pontuação gera um 
ranking  para  a  distribuição  das  vagas.  O  resultado  da  pontuação  do  departamento  saiu. 
Contudo, esse resultado não mostra o número de vagas disponibilizadas. Como está aberto o 
prazo  de  recurso,  a  Professora  Andreia  fará  este  procedimento.  4.  O  Professor  Marcos 
Vinicius informou que haverá um Seminário sobre o Direito das mulheres e divulgará através 
de  e-mail  aos  professores.  Também  instruiu  que  o  setor  das  relações  internacionais  da 
Reitoria tem passado por uma série de ações e replanejamentos e uma das inovações apoiadas 
pela Reitoria é traçar parcerias e cooperações entre grupos de professores da UFRJ e regiões 
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e países do mundo, com foco no diálogo e intercâmbio do conhecimento. Mês passado, o 
Professor  Marcos  Vinicius  foi  nomeado  para  coordenar  a  área  geopolítica  com a  China. 
Ocorreu uma reunião com a Universidade de Xangai, interessada em fazer uma parceria com 
a UFRJ através de um seminário on-line com a participação de seis cursos de Direito da 
Universidade  de  Xangai.  5.  A  Professora  Carolina  Pizzoeiro  comunicou  que  saiu   o 
calendário  do  CEG  –  mas  ainda  pendente  de  aprovação  pelo  Consuni.   Solicitou  aos 
professores que já se organizem para a abertura das turmas. Período passado, a coordenação 
ficou  sem senha  para  incluir  alunos  logo  após  a  concordância.  A  DRE informou  que  a 
coordenação não poderá mais fazer mudanças após esse período. Por isso, os alunos devem 
ficar atentos a CRID, fazer as movimentações nos prazos. Aos professores, atentar quanto aos 
prazos  de  lançamento  de  notas.  Encerrados  os  informes.   Ordem do  dia.  PONTO 1  - 
Aprovação da Ata da Reunião de Departamento realizada no dia 16/04/2021. Aprovada 
por  unanimidade. PONTO  2  -  Projeto  de  extensão  130  FND.   A  Professora  Daniela 
Barcellos  avisou que conseguiu as informações  somente dos professores catedráticos.  Em 
breve, ela enviará um e-mail para dar prosseguir com o projeto e posteriormente divulgará as 
informações  obtidas no site.   PONTO 3- Monitoria 2021  .  A professora Patricia  esteve 
presente para retirar as dúvidas quanto ao processo de aplicação de  provas de monitoria.  A 
FND conseguiu manter o número de bolsas de monitoria e de apoio pedagógico - renovando 
93 bolsas.  Mas não obteve as bolsas para apoio pedagógico dos alunos com deficiência. Ela 
irá verificar como fazer recurso. As datas  do processo seletivo de monitoria foram definidas 
no Edital. As bancas serão nos seguintes horários:  9h, 10h, 14h  e 15h . O procedimento será 
novidade pois as provas serão totalmente on-line, devido à pandemia. A  Banca não precisará 
estar presente remotamente no início,  não  haverá sorteio de ponto;  poderá cair  qualquer 
ponto ou tópico do programa. A banca fará a questão ou questões que decidir e encaminhará 
para a secretaria dos departamentos.  A secretaria fará a reprodução com os alunos e depois 
encaminhará as respostas para a banca para correção. Os candidatos ficarão com a câmera 
aberta durante a prova escrita, com a secretaria dos departamentos aplicando a prova. Há 
possibilidade de entrevista, mas recomendamos que não aconteça. Caso ocorra entrevista, que 
seja  apenas para avaliar a disponibilidade do aluno quanto aos horários  porque não teremos 
tempo hábil para todo o processo. Os prazos do processo seletivo estão muito curtos. Provas 
do dia 7 ao dia 15 e depois que terminar vai ter um prazo para recurso, que finaliza dia 18,  
prazo  para  resposta  dos  recursos,  período  para  encaminhamento  da  documentação  pelos 
selecionados. Tudo deverá estar pronto dia 12 de julho.  O edital da UFRJ foi publicado na 
última semana de abril e nesse lapso de tempo tivemos que fazer um edital interno para levar  
para a congregação. Foi solicitado à Patricia algumas orientações  aos professores quanto aos 
procedimentos que estão ocorrendo nos processos seletivos remotos. Patricia vai encaminhar 
hoje mesmo - são apenas orientações. Não é obrigatório seguir. Correção no máximo em 24h. 
Estamos pedindo para colocar entre 2 e 3 professores em cada banca para tornar o processo 
mais célere. A Professora Patricia informou que não será possível aproveitar os processos 
recentes de monitoria de 2020.2. Estes não serão renovados e caso desejem participar do 
novo  processo  seletivo  2021,  precisarão  inscrever-se.  Este  novo  processo  seletivo  de 
monitoria  2021 possibilitará  as bolsas de monitoria  com duração de 1 ano. Cintia  Muniz 
mostrou-se preocupada com a qualidade dos monitores escolhidos por esse processo seletivo 
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remoto e com o tempo exíguo para a correção e  reiterou que em algumas disciplinas  há 
muitos inscritos.  O Departamento decidiu por realizar 6 bancas, assism distribuídas: Civil I e 
II  - Cintia  e Fabiana;  Suplente - Andréia;  Civil  III  e IV -  Rafael  e Andreia;  Suplente - 
Daniela; Civil V e VI - Guilherme e Claudia; Suplente - Lorenzo Martins; Civil VII e VIII - 
Andreia e Cintia;  Suplente – Flavio; Internacional - Marcos vinicius e Carolina Pizzoeiro; 
Suplente – Cintia; Consumidor e Responsabilidade Civil  - Daniela e Guilherme; Suplente – 
Fabiana. Aprovado por unanimidade a opção por agrupamentos de bancas.  Aprovado por 
unanimidade a comissão julgadora composta por 2 membros e  1 suplente.  Decidido pelo 
encaminhamento  de  cada  banca  decidir  se  fará  ou  não  a  entrevista.  Aprovado  por 
unanimidade.  Professora Andreia solicitou que as bancas enviem até o dia 22/05 o conteúdo 
programático, as questões das provas, gabarito e a decisão de cada banca a respeito de haver 
ou não entrevista, e as respectivas datas das entrevistas, quanto houver . Como as entrevistas 
não terão caráter avaliativo, estas serão realizadas após a correção da prova escrita e antes do 
dia 16/06.  Nada mais  havendo a tratar,  a reunião foi encerrada às 13:30, sendo esta ata 
lavrada pela Servidora Técnico da Secretaria dos Departamentos da Faculdade Nacional de 
Direito, Viviane Lameirão.

Rio de Janeiro, 14 de maio de 2021.

Viviane Lameirão

Técnica em Assuntos Educacionais
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